

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

10

декабря 1941 года

№ 146 (1112)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Воодушевленные докладом товарища Сталина, артельщики ленинской артели «Молот» досрочно закончили годовую производственную программу. Дано более 100 процентов плана. Коллектив артели прикладывает все свои силы к тому, чтобы как можно больше выпустить продукции сверх плана.

Производительно работают артельщики Золинской артели. Особенно они резко подняли темпы после выступления товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. В результате артель уже выполнила годовой план выпуска продукции.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 6 декабря

В течение ночи на 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Орлова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий уничтожила 20 немецких танков и батальон вражеской пехоты, захватила 4 станковых пулемета, 4 миномета, 12 автомашин и много других трофеев. На другом участке фронта бойцы тов. Лизюкова уничтожили 8 танков, несколько орудий, истребили свыше двух батальонов вражеской пехоты и захватили 10 станковых пулеметов, 4 миномета и другое вооружение.

Часть тов. Шепетова, действующая на одном из участков Южного фронта, в одном бою уничтожила 5 немецких танков, 2 минометные батареи и захватила большой склад боеприпасов противника.

Экипаж танка младшего лейтенанта тов. Ермолаева в одном бою уничтожил 5 противотанковых пушек, разрушил вражеский ДЗОТ, два блиндажа и истребил роту пехоты противника.

Смелое нападение на фашистов совершил неподалеку от города Орла партизанский отряд тов. З. Бойцы отряда взор-

вали мост через реку Н. Вскоре у перекравы скопилось 15 автомашин с боеприпасами и различным военным снаряжением. Выдвинув пулеметы к опушке леса, партизаны открыли по противнику сильный огонь. В это время ударили бойцы отряда, зашедшие во фланг врага. В результате двухчасового боя противник потерял убитыми и ранеными до 45 человек. Партизанам достались многочисленные трофеи. Автомашины и груз сожжены. 25 ноября на железнодорожной станции С. партизаны взорвали 3 цистерны с бензином. Возникший пожар уничтожил несколько складов с военным снаряжением немцев.

Все шире разворачивается патристическое движение в Югославии. Многочисленные партизанские отряды успешно истребляют немецких оккупантов. 26 ноября южнее Белграда крупный партизанский отряд разбил наголову роту итальянских стрелков. Упорные бои развернулись западнее города Прибой. Итальянцы пустились в ход авиацию и артиллерию. Несмотря на это, партизаны разгромили свыше батальона фашистов и заняли ряд населенных пунктов. От немецких и итальянских оккупантов осво-

бождена значительная территория.

Трудящиеся Свердловской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Знатный буржик Красногвардейского рудника Илларион Янкин вырабатывает свыше 8 норм в смену. Коллектив железного рудника горы Высокой в условиях сильных морозов дал в три с половиной раза больше руды, чем за такое же время в прошлом году. На 18 процентов перевыполняет план мастер отражательной печи Красноуральского завода тов. Сабенин. Смена волочищников тов. Нечипоренко Первоуральского новотрубного завода на 10 дней раньше срока закончила ноябрьскую программу. Предложение рационализатора одного из уральских заводов тов. Королькова ускорило расточку одной ответственной детали в три раза.

Успешно работают и уральские колхозники. В артели имени Сталина Краснополянского района намолачивают за день 100 центнеров зерна вместо 70 по плану. Члены колхоза «Передовик» Тугулымского района сдали в фонд обороны СССР 50 центнеров хлеба, 5 голов крупного рогатого скота и много птицы.

Вечернее сообщение 6 декабря

В течение 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 5 декабря сбито 14 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 6 декабря под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 5 декабря нашей авиацией уничтожено 70 немецких танков, более 330 автомашин с войсками и грузами, 7 полевых орудий, 9 автоцистерн с горючим, свыше 200 подвод с боеприпасами, истреблено и рассеяно 2 полка вражеской пехоты и 300 всадников.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, в ожесточенных боях выбили немцев из ряда населенных пунктов, истребив при этом свыше 350 солдат и офицеров противника и захватив 6 орудий, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов.

Артиллеристы частей тов. Захаркина, действующих на Западном фронте, в ночь на 5 декабря уничтожили 8 немецких минометных батарей, одну артиллерийскую батарею, 3 пулеметных точки и истребили до роты пехоты противника.

Бойцы тов. Лопатина за два дня боевых действий на одном из участков Южного фронта уничтожили 19 немецких танков, 16 автомашин и захватили 17 орудий, 54 автомашины с боеприпасами и другими военными грузами, 3 трактора, 7

минометов, 8 пулеметов, и много снарядов и патронов.

Немецкие захватчики строят баракки и землянки, чтобы укрыться от зимней стужи. Партизанские отряды, действующие в тылу врага на Калининском направлении фронта, выкуривают немцев из их убежищ. Бойцы отряда тов. И. 27 ноября ночью окружили поселок, который построили фашисты недалеко от фронта, и подожгли его. Немцы, выскакивая из горящих барачков, попадали под меткий огонь партизан. В течение часа слабые патриоты истребили 38 немецких солдат.

Отлично действуют партизаны-снайперы из отряда, где командиром тов. К. Из укрытий они поражают немецких солдат, водителей автомашин, выводят из строя бронебойными пулями автоцистерны с горючим. За 2 дня партизаны убили 19 солдат и 4 офицера, уничтожили 4 автоцистерны с горючим и 2 бронемашин. Партизанский отряд тов. Н. за несколько дней уничтожил 7 автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Трудящиеся Омской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Коллектив Тюменского завода имени Кирова досрочно выполнил годовую производственную программу. Успешно выполнили годовые задания Омская картографическая фабрика, паровозо-вагоно-ремонт-

ный завод и другие предприятия. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие паровозо-вагоно-ремонтного завода. Стахановец Алексеев выполняет по 6—8 норм за смену. Работая на трех станках, токарь Стрилин выполняет нормы на 700—800 проц. Стахановец завода, где директором тов. Лукин, Алексей Ростов работает за шестерых.

Колхозники области дают для Красной Армии и страны много сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Искра», Карачинского района, продал государству 18 тыс. пудов хлеба и, кроме того, внес в фонд обороны СССР 1.800 пудов зерна. Колхоз имени Сталина, Шарбатинского района, продал государству 14 тыс. пудов зерна и 2.400 пудов внес в фонд обороны страны. Колхоз «Степь», Русско-Полянского района, выполнив план хлебо-сдачи, продал государству 6 тыс. пудов зерна. Полученные деньги колхозники внесли в фонд обороны. Колхозы Полтавского района откармливают для Красной Армии 1.400 свиней. Колхозы Яранского сельсовета, Нижне-Павловского района, досрочно рассчитавшись с государством, сдали в фонд обороны 2.400 пудов хлеба, 72 пуда мяса и поставили на откорм для Красной Армии 50 свиней. Трудящиеся Омской области внесли в фонд обороны страны около 14 млн. рублей наличными и больше чем на 19 млн. рублей облигаций государственных займов.

ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской

республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

По уполномочию Правительства Советского Союза И. СТАЛИН.

За Правительство Польской республики Вл. СИКОРСКИЙ.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
5 декабря 1941 года.

Наступление наших войск на Калининском фронте

Бои в северной части Калинина

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 5 декабря. (Спецкор. ТАСС). В течение последних нескольких дней на Калининском фронте было полное затишье. Боевые действия с обеих сторон ограничивались редкой перестрелкой и поисками разведчиков. После наступления наших войск, начатого 27 ноября и длившегося более трех суток, немцы зализывали свои раны. Фашисты потеряли за эти три дня несколько тысяч убитыми, много вооружения и несколько важных опорных пунктов. Отсиживаясь от сильных 25-градусных морозов в населенных пунктах, противник пытался создавать видимость активных действий, ведя беспорядочный огонь. Наши разведчики установили, что в некоторых местах немцы вместо людей выставляли чучела и применяли для охраны передового края обороны сторожевых собак.

Сегодня части Красной Армии, улучшив свои позиции и скрытно произведя перегруппировку, начали новое наступление. В 3 часа утра три авангардных стрелковых батальона почти одновременно перепра-

вились в разных местах полуду на южный берег Волги и заняли плацдарм. Напряженный бой разыгрался в районе Бол. Перемерки. Используя сильные огневые точки, немцы оказали здесь упорное сопротивление. Другие наши подразделения сравнительно быстро овладели двумя важными пунктами на южном берегу реки.

В 11 часов утра после мощной артиллерийской подготовки наши части, занимающие оборону северозападнее Калинина, перешли в наступление. Через полтора часа группа наших войск, прорвав немецкую оборону, овладела окраинной деревней К. и продвигается вперед. Одна часть ведет упорные бои в северной части Калинина. В 13 часов началось наступление в районе юго-восточнее Калинина. Части Красной Армии ударили в стык 162-й и 86-й пехотных дивизий. Днем мы заняли важный пункт И. К исходу 5 декабря наши войска вышли в некоторых местах на Ленинградское шоссе и теснят противника. Враг несет большие потери.

И. ДЕНЕНБЕРГ.

Части тов. Белова продолжают наступательные бои

СТАЛИНОГОРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 5 декабря. (Спецкор. ТАСС). В течение всего нынешнего дня части генерал-майора Белова продолжали планомерно наступать в южном направлении в тесном взаимодействии артиллерии, танков, кавалерии и пехоты.

На левом фланге часть тов. Баранова сломала сопротивление фашистов и окружает немцев в районе селения Д. Часть командира Осликовского после смелой атаки заняла селение М. Враг понес большие потери. Доблестные конно-гвардейцы уничтожили более двух рот противника, 15 орудий, 40 грузовых машин. К исходу дня подразделение командира Осликовского закончило ликвидацию отдельных пунктов сопротивления.

На правом фланге наши части, закрепившись на занятых рубежах, несколько потеснили немцев на юго-запад, овладев населенным пунктом Б.

Фашисты оказывают упорное сопротивление, пытаются всеми силами удержаться на захваченных рубежах. Враг особенно сильно укрепился в крупном пункте М., сосредоточив там до двух полков 17-й танковой дивизии. Для поддержки своих передовых частей фашисты бросили с юго-востока 29-ю танковую дивизию. Однако под натиском наших частей противник вынужден был оставить оборонительные рубежи и откатиться на юг. Вражеский клин на Сталиногорском направлении срывается с каждым днем.

В. АРЕФЬЕВ.

Подруги

На молочно-товарную ферму Озерского колхоза «12 лет октября» Мария Павловна Галанова поступила полтора года тому назад. Евдокия Ивановна Шобанова работала несколько месяцев до ее прихода. Несмотря на разные сроки их поступления и разные возраста, с первого же дня между ними установилась крепкая дружба. Старшая по работе передавала свой опыт и знания, младшая молча все воспринимала и применяла на практике. Дружба их крепла изо дня в день.

Когда вышло в свет историческое постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области»,

подруги заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Они обязались работать еще лучше. Вместо установленного плана — надоть молока на каждую фуражную корову за год по 1300 литров — они дали слово добыть не менее 1400 литров.

Началась упорная борьба за выполнение взятого обязательства. Доярки навели порядок в скотных помещениях, производили ежедневно чистку в стойлах. Корма коровам давались строго в установленное время. Возрастала забота у доярок перед отелом коров. Они увеличивали нормы дачи корма, чаще меняли рацион. В родильном помещении устанавливалось круглосуточное дежурство.

В пастбищный период, с весны и под осень, коровы подкармливались отходами различных трав. Благодаря чего, удои на всем протяжении лакта-

Успешно проведем реализацию билетов денежно-вещевой лотереи

По постановлению правительства Союза ССР Наркомфин СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Все средства, полученные от лотереи, пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Понимая всю важность данного мероприятия, трудящиеся района с большим воодушевлением покупают билеты денежно-вещевой лотереи. С каждым днем увеличивается поступление средств в райсберкассу от реализации билетов. От колхозников сельхозартели им. 6 парт'езда уже поступило 5000 рублей, от колхозников колхоза «Путь к социализму» — 3000 рублей, от колхозников колхоза «Борец» — 3000 рублей, от колхозников колхоза им. Молотов — 2550 рублей. Большие суммы поступили от Николаевского, Марфинского и других колхозов.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи проходит успешно там, где партийные ор-

ганизации, сельские Советы, руководители колхозов по-серьезному отнеслись к этому мероприятию и организовали среди населения массово-разъяснительную работу. Но так поступили не везде. Есть ряд Советов, где работа по распространению билетов пущена на самотек. К таким относятся: Новской, Филюковский, Яковский и Пашигоревский.

Денежно-вещевая лотерея имеет огромное значение. Поэтому нельзя допускать в ее проведении самотека. Надо организовать работу так, чтобы обеспечить как можно лучшие результаты по распространению билетов, добиться того, чтобы их имели все трудящиеся. С этой целью необходимо шире развернуть среди населения массово-политическую работу, организовать социалистическое соревнование между колхозами, артелями и сельсоветами.

С. Тюменева,
зав. райсберкассой.

Распространено билетов на 1535 рублей

Как только стало известно о выпуске билетов денежно-вещевой лотереи, сотрудники НКВД провели собрание, на котором одобрили это мероприятие и решили принять активное участие в реализации билетов. Тут же была проведена запись желающих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи. Записались все участники собрания в количестве 14 человек. Общая сумма, на которую они приобретают билетов, составила 1535 рублей. Уже нача-

лась оплата билетов — поступило наличных денег 370 рублей. Поступление средств за билеты продолжается.

— Билеты денежно-вещевой лотереи мы приобретаем с большим желанием, — записали участники собрания в принятом решении. — Каждый из нас знает, что эти средства пойдут на оборону родины, на разгром фашизма — самого лютого врага человечества.

Ванюков.

С большим воодушевлением

Помогая Красной Армии бороться с ненавистным врагом — германским фашизмом, колхозники, артельщики и интеллигенция Мелединского сельсовета изо дня в день крепят оборонную способность своей родины. С большим воодушевлением население Совета встретило сообщение Наркомфина СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. В первый же день его опубликования по всем колхозам, артелям состоялись многочисленные соб-

рания. После собраний началась реализация билетов. Проходит реализация успешно. Только за один день, 8 декабря, было распространено билетов на 25 тысяч рублей. Более 50 процентов этой суммы уже оплачено.

Активное участие в распространении билетов принимают М. П. Лошкарев, Ф. А. Астафьев и Большаков. Они показали личный пример, купив каждый билетов на 200 рублей.

А. Рыжев.

Активность колхозников

Обсуждая на общем собрании сообщение Наркомфина СССР о проведении денежно-вещевой лотереи, члены Сосновского колхоза «Большевик» решили активно включиться в эту кампанию. Они записали:

— Все, как один, приобретем билеты и этим самым поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Прямо на собрании один за другим колхозники стали вносить наличные деньги за билеты. Первым поставил свою фамилию в списке желающих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи счетовод колхоза И. С. Кишуров.

— Я покупаю билетов денежно-вещевой лотереи на 100 рублей, — заявил он. — Призываю последовать моему примеру всех колхозников.

Тов. Кишуров за приобретенные билеты тут же внес наличные деньги. За ним внесли по 100 рублей наличных денег председатель колхоза А. Г. Морозов и завхоз К. В. Андронов. Колхозники П. И. Перфильев, А. В. Кузин, Ф. В. Чаусов купили билетов денежно-вещевой лотереи на 50 рублей каждый.

Всего в первый день было распространено билетов на 1500 рублей. Поступившие от колхозников наличные деньги в сумме 670 рублей сдааны в райсберкассу.

А. Зыков,
председатель Сосновского поселкового Совета.

Убойцов всевобуча

Успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди бойцов всевобуча Лесуновского сельсовета. Каждый боец приобрел билетов на 20 рублей. Деньги внесены полностью в сберкассу.

Горячо откликнулись бойцы на призыв членов сельхозартели им. Молотова — построить танк «Родина героя». Они единодушно постановили внести на это мероприятие каждому бойцу по 10 рублей. Поступление средств началось.

А. Сусоров,
политрук взвода.

Подсобное хозяйство сельпо

Подсобное хозяйство при Сосновском сельпо организовано недавно. Но тем не менее, уже имеются некоторые успехи. Получен неплохой урожай овощей, собрано свыше 300 килограммов овса, 3500 килограммов картофеля. Начиная с января текущего года в подсобном хозяйстве откармливается 31 голова свиней, 11 голов забито для общественного питания. От них получено 770 килограммов мяса, доход от которого превышает 10 тысяч рублей.

Задача руководства СПО — всемерно расширять подсобное хозяйство, добиваться от него больших доходов.

Н. Колбасов.

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕВ.